اولا : اسئلة الاختيار من متعدد
اختر الاجابة الصحيحة فى كل مما يأتى : 

1- الوحدة الوظيفية للاخراج فى جلد الانسان :

أ- بصيلة الشعيرة فى الجلد                  
ب- الغدة العرقية               
ج- مسام العرق        
د- بشرة الجلد
2- الوحدة الوظيفية فى كلية الانسان :

أ- النفرون 
ب- هرم ملبيجى  
ج- النفريدة           
د- حوض الكلية 
3- يصل مجموع مايمر على الكلية من دم الانسان يوميا الى حوالى   000   لتر دم 

أ- 1000    
ب- 1600  
ج- 500           
د- 100 
4- يتسبب تراكم الفضلات الاخراجية فى دم الانسان دون تخلص الكليتان منه فى : 

أ- تسمم البولينا     
ب- تجمع البول فى حوض الكلية  
ج- تكوين حصوات بالكلية   
د- امتلاء المثانة بالبول بسرعة 
5- ينتج حمض اليوريك من تكسير المواد :

أ- الدهنية  
ب- البروتينية    
ج- الكربوهيدراتية  
د- كل ماسبق 
6- يتم ترشيح المواد الاخراجية من الدم بجهاز الكلى الصناعى معتمدا على ظاهرة : 
أ- الانتشار   
ب- الاسموزية      
ج- النفاذية الاختيارية   
د- النقل النشط 
7- تتكون مادة اليوريا فى الجسم فى :

أ- الجلد    
ب- الغدة العرقية 
ج- الكبد            
د- الكلية 
8- تتخلص النباتات من غاز ثانى اكسيد الكربون بخاصية :

أ- الانتشار 
ب- الاسموزية  
ج- النفاذية الاختيارية 
د- كل ماسبق 
9- الدور الرئيسى الذى تقوم به الغدد العرقية هو : 

أ- اخراج المواد الدهنية 

ب- اخراج الماء على هيئة عرق 

ج- ضبط درجة حرارة الجسم

د- اخراج المواد المتطايرة من الدم 
10- كيف تستجيب الغدة العرقية والاوعية الدموية بالقرب من سطح الجلد عند ارتفاع درجة الحرارة عن المعتاد :

	  الغدد العرقية 
	 الاوعية الدموية القريبة من سطح الجلد

	أ- يقل النشاط
	تنقبض 

	ب-يقل النشاط
	تنبسط 

	ج- زيادة النشاط
	تنقبض 

	د- زيادة النشاط 
	تنبسط


11- النتح فى النبات هو صورة غير مباشرة للاخراج حيث يتم :
أ- تلطيف درجة حرارة النبات 

ب- تخليص النبات من الماء الزائد

ج- استخدام ماء النتج لرفع العصارة فى اوعية الخشب 

د- كل ماسبق
12- اكثر من 90 % من الماء الذى يفقده النبات يتم عن طريق :
أ- النتح الثغرى  
ب- النتح الكيوتينى      
ج- النتح العديسى 
د- الادماع 
13- يبلغ عدد النفرونات فى الكلية الواحدة للانسان حوالى : 

أ-  3 مليون نفرون          
ب- 2 مليون نفرون                  
ج- مليون نفرون          
د- نصف مليون نفرون   
14- يرجع ذبول بعض النباتات اذا وضعت الظلام فترة طويلة الى : 

أ- زيادة معدل الهدم عن البناء فى الاوراق  

ب- عدم تكوين كلوروفيل وتوقف عملية البناء الضوئى 

ج- تسمم النبات بغاز CO2  الناتج من التنفس 

د- كل ماسبق صحيح 
15- لايشكل الاخراج فى النبات اى مشكلة لان :

أ- معدل سرعة الهدم فى النبات اقل بكثير من سرعة البناء 

ب- النبات يعيد استخدام نواتج الاخراج واهمها CO2  والماء 

ج- النبات يعيد دام فضلاته النتروجينية فى بناء بروتين جديد

د- كل ماسبق صحيح
16- يخرج النبات الماء الزائد من خلال 

أ- التنفس والادماع            
ب- النتح والتنفس                      
ج- النتح والبناء الضوئى               
 د- النتح والادماع 
17- يستدل على خروج غاز ثانى اكسيد الكربون اثناء عملية التنفس للبادرة من 

أ- صعود الماء فى ساق المعوجة المحتوية على البادرات 

ب- انطفاء عود ثقاب مشتعل عند تقريبه من البادرات 

ج- تعكير ماء الجير الموجود فى وعاء بجانب البادرات 

د- تغير لون محلول عباد الشمس الازرق الموجود فى وعاء بجانب البادرات 

ثانيا : اسئلة المقال وحل المشكلات
[ 1 ]- علل لكل مما ياتى :

1-  الغدة العرقية عبارة عن انبوبة ملتوية وليست مستقيمة 

2- تحدث عملية النتح بصفة رئيسية فى اوراق النباتات 

3- توجد غدة دهنية بجوار كل شعرة 

4- لاترشح بروتينات بلازما الدم خلال محفظة بومان 
5- لايعتبر الاخراج فى النبات مشكلة 

6- يشاهد خروج قطرات مائية عند اطراف النبات فى الصباح الباكر فى نهاية فصل الربيع 

7- لايستطيع الفرد ان يعيش طويلا بدون كلى 

[2]- اكتب المصطلح العلمى الذى تدل عليه العبارات الاتية :

1- فقد النبات للماء على هيئة بخار ماء    

2- الوحدة الوظيفية للكلية فى الانسان

3- طبقة بالبشرة فى جلد الانسان تنقسم خلاياها باستمرار 

4- غدة تسهل خروج الشعرة من الجلد

5- ليس بالنتح فقط يتم الاخراج فى النبات
6- خروج قطرات مائية عند اطراف اوراق بعض النباتات فى الصباح الباكر فى نهاية فصل الربيع

7- كمية الماء التى يفقدها النبات عن طريق الثغور 

8- فقد مقادير صغيرة من بخار الماء خلال العديسات 

9- انبوبة تلتف على نفسها وتنتهى بانبوبة رفيعة تفتح عند سطح الجلد فى الانسان 

10- انتفاخ يوجد فى منطقة قشرة الكلية ويتم فيه عملية ترشيح الدم 

11- مادة قرنية توجد بكثرة فى خلايا طبقة البشرة فى الجلد 

12- انثناء يمتد من قشرة الكلية الى النخاع ويعود الى القشرة مرة اخرى 

13- مادة يكونها الكبد ويتم طردها عن طريق الكليتين الى خارج الجسم 

[3]- فسر مايأتى:

1- تحاط الغدد العرقية بشعيرات دموية كثيرة 

2- لاترشح بروتينات الدم فى محفظة بومان 

3- تزيد كمية البول فى الانسان شتاءا وتقل صيفا 
4- من اهم وظائف النتح فى النبات انه يعمل على تخفيف حدة ارتفاع درجة حرارته 

5- يمكن للفرد ان يعيش بكلية واحدة ، ولايمكن لاحد ان يعيش طويلا دون اى كلية 

6- يجب غسل الجلد باستمرار 

7- يستمر اخراج العرق من الجلد فى الشتاء رغم برودة الجو 
[4] قارن بين : 

1-  الاخراج فى النبات والاخراج فى الحيوان 
2- النتح ( الثغرى – الكيوتينى – العديسى )

3- عملية الاخراج والتبرز                   

4- النفرون والغدة العرقية ( من حيث التركيب والوظيفة ) 

[5]- اجب عن الأسئلة الآتية : 

1- وضح بالرسم فقط قطاع طولى فى كلية الانسان مع ذكر اهم وظائف الكلية 

2- اشرح باختصار كيف ان الاخراج فى النبات لايعتبر مشكلة 

3- وضح برسم مبسط تركيب الغدة العرقية فى الانسان مع ذكر اهم وظيفة للغدة العرقية 

4- يتم الاخراج فى النفرون على مرحلتين ، وضح اهمية كل مرحلة 

5- اشرح تجربة تثبت بها قيام النبات بعملية النتح 

6- اشرح دور كل مما يلى فى عملية الاخراج :    النفرون – حوض الكلية – الحالب 

7- اشرح تجربة توضح صعود الماء فى النبات بقوة النتح

8- ماذا يقصد بكل من :    الادماع – الثغر المائى   

9- ماهى الطرق المختلفة التى يفقد بها النبات الماء ؟

10- مامصدر غاز CO2 فى النبات  ؟ اشرح كيف يتخلص النبات من الفائض منه ؟















